# MO3AMKA



2021 декабрь, Выпуск 89, ДШИ №7

#### Радость творчества

25-26 ноября в здании Саранского музыкального училища прошло конкурсное прослушивание конкурсных выступлений Республиканского детского фестиваля искусств «Радость творчества». Этот конкурс проводится второй раз, но уже полюбился учащимся очень преподавателям ДМШ ДШИ нашей республики.



Наша школа приняла участие в нескольких номинациях и конкурсанты получили заслуженный результат:

Номинация «Учитель и ученик»:

- Максимова Кира, Сергеева О.В. Лауреат 3 степени;
- Юдинцева Дарья, Князькина Е.В. Лауреат 3 степени;
- Вадяева Анна, Басалина С.О. Лауреат 3 степени.

Номинация «Юный концертмейстер»:

- Сержантова Екатерина - Лауреат 3

степени (илл. Князькина Е.В., преп. Басалина С.О.).

Номинация «Живая классика»:

- Резепов Игнет (преп. Гусева И.Г.) Лауреат 1 степени;
- Ревенко Элеонора (преп. Гусева И.Г. Лауреат 2 степени;
- Сивова Кира (преп. Гусева И.Г.) Дипломант.

Номинация «Изобразительное искусство»:

- Калташкина Екатерина (преп. Земкин С.С.) Дипломант;
- Артемова Анна (преп. Нарватов В.Ф.) Дипломант.

Поздравляем всех участников: учащихся, преподавателей и иллюстраторов с успешным выступлением, желаем успехов и новых побед!!!

Князькина Е.В.

### **Концерт фортепианной** музыки

30 ноября 2021 года преподаватель Басалина Светлана Олеговна с учащимися класса посетили концерт фортепианной музыки, который проходил в большом концертном зале Саранского музыкального училища им. Л.П.Кирюкова

Он проводился в рамках культурноисследовательского проекта «Становление профессионального музыкального искусства в Мордовии». Данный проект В реализован в рамках гранта Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства.



В концерте прозвучали сочинения для фортепиано В.А.Моцарта, Ф.Шуберта, фортепиано Ф.Шопена двух ДЛЯ И М.Клементи, Р.Штрауса, С.Рахманинова в блистательном исполнении Заслуженного деятеля искусств Республики Татарстан Лауреата Эльзы Ахметовой И Ольги международных конкурсов Пятницкой.

Концерт захватил с самой первой минуты. Сказать, что ОН был замечательным, - значит, не сказать ничего. Сразу понимаешь, ЧТО слушаешь настоящих мастеров! Невозможно передать гамму положительных эмоций, полученную на концерте. Концерт очень понравился!!!

Басалина С.О.

## V Всероссийский конкурс исполнителей имени Л.И. Войнова

4 декабря 2021 года в Саранске Всероссийский конкурс прошёл исполнителей на балалайке и ансамблей инструментов имени народных Войнова. В нём принимали участие конкурсанты из Москвы, Пензы, Казани, Тамбова, Самары, Камчатского края, Республики Мордовия.

Конкурсные прослушивания состоялись в Малом и Большом залах Саранского музыкального училища им.Л.П.Кирюкова.

Выступления конкурсантов оценивало компетентное жюри Казанской председательством доцента государственной консерватории им. Н.Г. Жиганова, кандидата искусствоведения, лауреата всероссийских и международных конкурсов А.А. Усова. Его коллегами в составе председатели жюри стали предметно-цикловых комиссий "Инструменты народного оркестра" музыкальных ССУЗов Поволжья:

- заслуженный работник культуры России С.Р. Лялин (Пензенский колледж искусств);
- заслуженный работник культуры Республики Мордовия, член Союза композиторов России А.Е. Пивкин (Саранское музыкальное училище им. Л.П. Кирюкова);
- лауреат всероссийских и международных конкурсов П.М. Туляков (Арзамасский музыкальный колледж).

Цель конкурса — развитие и популяризация русского народного инструмента балалайки и выявление одарённых исполнителей.

Нашу школу представили два ансамбля русских народных

инструментов.

В средней возрастной группе принимали участие:

Серебрякова Елизавета, Перкин Вадим, преподаватели Лауреат премии Главы Республики Мордовия Надина Ж.А. и Жданкина Ю.А., концертмейстер Нестерова С. Ю. – Диплом лауреата 3 степени.

Старшую группу представляли:

Щёкина Анна, Кутуров Илья, преподаватели Лауреат премии Главы Республики Мордовия Надина Ж.А. и Жданкина Ю.А., концертмейстер Лауреат премии Главы РМ Зинкина О.А. - Диплом

лауреата 3 степени.



Такое успешное выступление стало, конечно же результатом долгой и усердной работы учащихся, профессионального мастерства педагогов и поддержки родителей!

Поздравляем от души наших ребят с победой!!! Желаем новых творческих успехов!!!

Надина Ж.А., Жданкина Ю. А.

## Концерт-лекция «Л.П.Кирюков Одиннадцать фортепианных миниатюр»

Именно так называлось мероприятие, прошедшее 6 декабря 2021 г. в зале ДШИ  $N_{2}$  7.

Это своеобразный был концерт, которого программа состояла ИЗ музыкальных миниатюр Л.П. Кирюкова в исполнении студентов курса фортепианного Саранского отделения Концерт музыкального училища. проводился в рамках празднования 125летия со дня рождения композитора, который имеет важное значение культурной жизни Мордовии.

Ожидания зрителей, присутствующих на данном концерте, подтвердились. В зале царила творческая атмосфера. Одна исполненная композиция гибко сменяла другую.

Ведущая концерта музыковед Асанова С.Б. грамотными, профессиональными комментариями связывала композиции в единое целое.

Исполнение миниатюр студентами вызвало приятное впечатление.



Мероприятие, направленное на интеллектуальное и творческое развитие детей, прошло в дружественной атмосфере, публика очень тепло

принимала, а исполнители с удовольствием выходили на сцену. Ребята с большим вниманием и заинтересованностью слушали мордовскую музыку, сопровождая каждый номер аплодисментами. А после концерта делились положительными эмоциями.

В заключение хочется поблагодарить преподавателей Саранского музыкального училища им. Л.П. Кирюкова и пожелать им дальнейших творческих успехов. А студентам — отличных выпускных экзаменов.

Ждем вас с новыми выступлениями. Нам очень нравятся ваши концерты!

Варенцова О.В.

#### Посвящение в музыканты

старой доброй По традиции декабря 2021г. в нашей школе состоялся праздник "Посвящение в Первоклассники". Bce первоклассники большим участвовали удовольствием играх, отвечали на вопросы. Юные музыканты отгадывали загадки, а театралы пели и читали стихи. В гости к первоклассникам пришли Лиса Алиса, Кот Базилио Буратино, роль которых сыграли учащиеся театрального отделения.



Музыканты впервые вышли на большую сцену, показать чему они уже научились. Мы услышали фортепиано, скрипку, балалайку, домру, баян, аккордеон. Но дорога в искусство чтобы нелегка, достигнуть даже первых успехов, придется много ДОЛГО учиться, овладевая знаниями и практическими творчества. Различные навыками внеклассные мероприятия помогают организовать детей, создать более дружественную атмосферу В детском коллективе, повысить мотивацию учению, развить внимание, мышление, артистизм.



Посвящение в первоклассники - самый первый "праздник" маленьких музыкантов в школе. Поэтому он должен быть самым ярким, ненавязчивым и запоминающимся. Я, думаю, у нас получилось!

Добро пожаловать в большой Мир Искусства!

Рогачева г.В.

#### Поздравляем!!!

большой вклад 3a развитие самодеятельного художественного творчества активное участие И фестивале Республиканском народного Мордовия!» «Шумбрат, творчества Главы Почетным знаком Республики Мордовия «За личный вклад в развитие Республики Мордовия»:

награжден Аранович Владимир Иванович - преподаватель по классу баяна МБУДО «Детская школа искусств N7».

Поздравляем!!!!!! Новых творческих побед!!!!!!



Администрация ДШИ№7

#### Мы снимаем кино!

Вот и подошел к концу 2021 год. И по традиции, в преддверии новогодних праздников, учащиеся театрального отделения радуют своих зрителей новыми постановками.

Учащиеся классов младших подготовили музыкальную сказку «Иван и Журавль». Так как в спектакле каждый персонаж раскрывается через свою ребята музыкальную тему, имели возможность продемонстрировать свои вокально-исполнительские способности, исполняя песню своего персонажа. особым воодушевлением и настроением ребята исполняли вокальные ансамблевые номера.

В спектакле «История в ритме танго», который подготовили ученики старших классов, звучит много танцевальной музыки, погружающей зрителя в праздничный мир танца.



В процессе работы над спектаклем ребята освоили новые танцевальные па, получили возможность раскрыть свои танцевальные возможности и таланты.

Репетиционный период завершен, и теперь ребятам очень хочется показать итоги своих трудов зрителям.

Конечно, можно было бы сделать

просто запись театрального зрелища. Но мы решили воспользоваться некоторыми техническими приёмами кинематографа, чтобы расширить в каждом из спектаклей пространственный и временной охват действительности.

Надо отметить, что новые сценические условия съёмок привносят с собой не только моменты, облегчающие работу актёров, но и многие трудности.

Прежде всего, это трудность в создании целостного живого образа, ибо прерывность актерской работы входит в противоречие с потребностью творческого вживания, освоения играемого образа.

И, конечно же, очень не хватает ощущения взволнованного зрительного зала, который дарит актерам настоящий высокий эмоциональный подъём, необходимый для полноценной игры.



Юные актеры, работающие над ролью и играющие её затем на сцене или перед объективом камеры, всего прежде требованием, которое сталкиваются c предъявляет к художнику всякое искусство – он должен выйти из привычной ему обстановки реальной действительности и перейти в мир новых условий, создаваемых его воображением. Вот такие вот дела в нашей стране Вообразилии!

Чернова Е.В.

### **Выставка Новогоднего** плаката

В канун Нового года учащиеся живописного отделения Детской школы искусств **№**7 выполняли задание ПО декоративной композиции на тему «Новогодний Тема плакат». эта повторяется ежегодно, так как ребятам она нравится, и они с удовольствием создают разнообразные эскизы, осваивая принципы создания плаката, на основе правил и законов композиции используя новогодней элементы атрибутики шрифта.

В это же время администрация близлежащего магазина «Магнит» обратилась к нам с просьбой: украсить фойе рисунками на новогоднюю тематику, для создания праздничного настроения посетителей. Учащиеся самостоятельно отобрали для экспозиции лучшие работы и разместили их на стеклянных панелях фойе. Получилось красиво и празднично.



Администрация, в свою очередь, отблагодарила ребят сладостями, отчего дети были очень довольны, и с чувством выполненного долга отправились на зимние каникулы!

Нарватов В.Ф.

#### Чарующие звуки классики

Наш внутренний мир стоит того, чтобы его охранять. Стоит того чтобы впускать в него самое лучшее — то, что проверено временем, что признано во всем мире.

Среди обилия безвкусной, однообразной музыки есть остров чистоты. Классическая музыка. Её «голос» прозвучал в концертном зале ДШИ № 7 в исполнении Лауреата международных и всероссийских конкурсов Бояркина Владимира Ивановича, который в свои 75 лет не утратил тонкости восприятия и который обогащает наши души чарующими звуками классики.



Глубина и тонкость исполнения талантливым пианистом для нас уже не новость. Невозможно передать ту гамму положительных эмоций, которую концертах. наших испытываешь на Произведения Ф. Шопена, Чайковского, Брамса, с. Рахманинова, Φ. Листа обретают В нем своего идеального исполнителя. Концерт захватил с самой первой минуты искрометным исполнением танцев Брамса. Вальсы Ф. Шопена звучали блестяще, празднично и стильно.

Произведения С. Рахманинова были одним из лучших эпизодов концерта. Какой накал, напор и одновременно

гармония!

Особенно поразило исполнение этюда Ф. Листа фа минор. Это, прежде всего мощь, страсть, самоотдача при безукоризненной технике.

В концерте также прозвучали авторские произведения маэстро: Вальс, Фокстрот и Румба. А заключительным аккордом стала великолепная импровизация на музыку Гершвина.

Зрители получили несказанное удовольствие от исполнительского мастерства музыканта.



Спасибо Вам, Владимир Иванович, за этот праздник музыки, за Ваше мастерство и талант. И огромная благодарность человеку, приоткрывшему нам магию классической, фортепианной музыки.

Браво!!! До новых встреч! Варенцова О.В.

Редакция: Басалина С.О., Князькина Е.В.